
（５）Eブロック（小山川ブロック）
　小山川ブロックは埼玉県最北部に位置し、利根川に合流する福川などの４つの流域で構成されています。ブロック内
で県が管理する一級河川は、１８河川です。

Eブロック位置図

志戸川

烏川

福川

利根川
元小山川

小山川

神流川

唐沢川

女堀川
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○河川の現状評価

　　【１見る　（１）川の水　①透明感】
項目
①透明感

　　　県全体の結果 　　　　　Eブロックの結果

　　【１見る　（１）川の水　②魚】
項目
②魚

　　　県全体の結果 　　　　　Eブロックの結果

　　【１見る　（１）川の水　③鳥】
項目
③鳥

　　　県全体の結果 　　　　　Eブロックの結果

　彩の国水すましクラブ登録団体が日ごろ河川浄化活動を実施している河川環境をどのように感じているかを調査し、
取りまとめました。

現状の評価
ア　澄んでいる
イ　少し濁っている
ウ　濁っている

現状の評価
ア　たくさんいる
イ　多くはないがいる
ウ　見かけることがある

エ　見あたらない

エ　著しく濁っている

現状の評価
ア　たくさんいる
イ　多くはないがいる
ウ　見かけることがある

エ　見あたらない

ア 澄ん

でいる
27%

イ 少し

濁ってい

る
46%

ウ 濁って

いる
22%

エ 著しく

濁ってい

る
5%

ア たくさ

んいる
24%

イ 多くは

ないがい

る
53%

ウ 見か

けること

がある
17%

エ 見あ

たらない
6%

ア たくさ

んいる
21%

イ 多くは

ないがい

る
56%

ウ 見か

けること

がある
18%

エ 見あ

たらない
5%

ア
12%

イ
75%

ウ
13%

エ
0%

ア
0%

イ
62%

ウ
25%

エ
13%

ア
12%

イ
75%

ウ
13%

エ
0%
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　　【１見る　（１）川の水　④虫】
項目
④虫

　　　県全体の結果 　　　　　Eブロックの結果

　　【１見る　（１）川の水　⑤水中の植物】
項目

　　　県全体の結果 　　　　　Eブロックの結果

　　【１見る　（１）川の水　⑥ごみ】
項目

　　　県全体の結果 　　　　　Eブロックの結果

イ　時々見かける
ウ　多くはないがいつもある

エ　多い

ア　たくさんいる
イ　多くはないがいる
ウ　見かけることがある

エ　見あたらない

現状の評価
⑤水中の
植物

ア　たくさんある
イ　多くはないがある
ウ　見かけることがある

エ　見あたらない

現状の評価

現状の評価
⑥ごみ ア　全くない

ア たくさ

んいる
28%

イ 多くは

ないがい

る
49%

ウ 見か

けること

がある
18%

エ 見あ

たらない
5%

ア たくさ

んある
13%

イ 多くは

ないがあ

る
62%

ウ 見か

けること

がある
13%

エ 見あ

たらない
12%

ア 全くな

い
2%

イ 時々

見かける
32%ウ 多くは

ないがい

つもある
43%

エ 多い
23%

ア
12%

イ
88%

ウ
0%

エ
0%

ア
25%

イ
75%

ウ
0%

エ
0%

ア
0%

イ
37%

ウ
50%

エ
13%
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　　【１見る　（１）川の水　⑦水の流れ】
項目

　　　県全体の結果 　　　　　Eブロックの結果

　　【１見る　（１）川の水　⑧油】
項目

　　　県全体の結果 　　　　　Eブロックの結果

　　【１見る　（１）川の水　⑨泡】
項目

　　　県全体の結果 　　　　　Eブロックの結果

現状の評価
⑨泡 ア　全くない

イ　時々見かける
ウ　多くはないがいつもある

エ　多い

現状の評価
⑧油 ア　全くない

イ　時々見かける
ウ　多くはないがいつもある

エ　多い

現状の評価
⑦水の流
れ

ア　豊かである
イ　流れがある
ウ　少ない
エ　ほとんどない

ア 豊か

である
23%

イ 流れ

がある
47%

ウ 少な

い
28%

エ ほとん

どない
2%

ア 全くな

い
50%

イ 時々

見かける
47%

ウ 多くは

ないがい

つもある
3%

エ 多い
0%

ア 全くな

い
39%

イ 時々

見かける
51%

ウ わず

かだがい

つもある
9%

エ 多い
1%

ア
0%

イ
37%

ウ
63%

エ
0%

ア
12%

イ
88%

ウ
0%

エ
0%

ア
12%

イ
75%

ウ
13%

エ
0%
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　　【１見る　（２）川の水辺　①鳥】
項目
①鳥

　　　県全体の結果 　　　　　Eブロックの結果

　　【１見る　（２）川の水辺　②虫】
項目
②虫

　　　県全体の結果 　　　　　Eブロックの結果

　　【１見る　（２）川の水辺　③川辺の植物】
項目

　　　県全体の結果 　　　　　Eブロックの結果

ア　たくさんいる
イ　多くはないがいる
ウ　見かけることがある
エ　見あたらない

現状の評価
③川辺の
植物

ア　たくさんある
イ　多くはないがある
ウ　見かけることがある
エ　見あたらない

現状の評価
ア　たくさんいる
イ　多くはないがいる
ウ　見かけることがある
エ　見あたらない

現状の評価

ア たくさ

んいる
22%

イ 多くは

ないがい

る
60%

ウ 見か

けることが

ある
17%

エ 見あ

たらない
1%

ア たくさ

んいる
29%

イ 多くは

ないがい

る
51%

ウ 見か

けること

がある
18%

エ 見あ

たらない
2%

ア たくさ

んある
63%

イ 多くは

ないがあ

る
33%

ウ 見か

けること

がある
2%

エ 見あ

たらない
2%

ア
12%

イ
88%

ウ
0%

エ
0%

ア
0%

イ
87%

ウ
13%

エ
0%

ア
50%

イ
50%

ウ
0%

エ
0%
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　　【１見る　（２）川の水辺　④ごみ】
項目

　　　県全体の結果 　　　　　Eブロックの結果

現状の評価
④ごみ ア　全くない

イ　時々見かける
ウ　多くはないがいつもある

エ　多い

ア 全くな

い
1%

イ 時々

見かける
36%ウ 多くは

ないがい

つもある
46%

エ 多い
17%

ア
0%

イ
37%

ウ
50%

エ
13%
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　　【１見る　（３）川の水と水辺　①全体の景観】
項目

　　　県全体の結果 　　　　　Eブロックの結果

　　【１見る　（３）川の水と水辺　②川の浄化活動】
項目

　　　県全体の結果 　　　　　Eブロックの結果

　　【１見る　（３）川の水と水辺　③子供たちの遊び】
項目

　　　県全体の結果 　　　　　Eブロックの結果

現状の評価
③子供た
ちの遊び

ア　日常的によく遊んでいる

イ　時々遊んでいる
ウ　少ないが遊んでいることもある

エ　遊んでいる様子がない

現状の評価
②川の浄
化活動

ア　日常的によく活動している

イ　少ないが定期的に活動している

ウ　不定期だが活動していることもある

エ　活動している様子がない

現状の評価
①全体の
景観

ア　周辺と調和して美しい

イ　心がなごむ
ウ　何も感じない
エ　不快である

ア 周辺と

調和して

美しい
30%

イ 心が

なごむ
56%

ウ 何も

感じない
6%

エ 不快

である
8%

ア 日常

的によく

活動して

いる
16%

イ 少ない

が定期的

に活動し

ている
51%

ウ 不定

期だが活

動してい

ることもあ

る…

エ 活動し

ている様

子がない
14%

ア 日常

的によく

遊んでい

る
11%

イ 時々

遊んでい

る
28%

ウ 少な

いが遊ん

でいること

もある
27%

エ 遊ん

でいる様

子がない
34%

ア
0%

イ
100%

ウ
0%

エ
0%

ア
12%

イ
75%

ウ
13%

エ
0%

ア
0%

イ
50%

ウ
25%

エ
25%
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　　【２聞く　①聞こえる音】
項目

　　　県全体の結果 　　　　　Eブロックの結果

　　【３嗅ぐ　①におい】
項目

　　　県全体の結果 　　　　　Eブロックの結果

現状の評価
①におい ア　心地よい香りがする

イ　気になる臭いはない

ウ　不快な臭いが時々する

エ　いつも不快な臭いがする

現状の評価
①聞こえ
る音

ア　心地よい音がする
イ　音はするが何も感じない

ウ　音がしない
エ　不快な音がする

ア 心地

よい音が

する
35%

イ 音は

するが何

も感じな

い
17%

ウ 音が

しない
45%

エ 不快

な音がす

る
3%

ア 心地

よい香り

がする
2%

イ 気にな

る臭いは

ない
58%

ウ 不快

な臭いが

時々する
37%

エ いつも

不快な臭

いがする
3%

ア
12%

イ
38%

ウ
50%

エ
0%

ア
0%

イ
75%

ウ
25%

エ
0%
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　　【４味わう　①魚介】
項目

　　　県全体の結果 　　　　　Eブロックの結果

　　【４味わう　②食用植物】
項目

　　　県全体の結果 　　　　　Eブロックの結果

現状の評価
②食用植
物

ア　食べてみたい
イ　食べてもよい
ウ　食べたくない
エ　食べられるものがない

現状の評価
①魚介 ア　食べてみたい

イ　食べてもよい
ウ　食べたくない
エ　食べられるものがない

ア 食べ

てみたい
7%

イ 食べ

てもよい
18%

ウ 食べ

たくない
53%

エ 食べ

られるも

のがない
22%

ア 食べ

てみたい
13%

イ 食べ

てもよい
24%ウ 食べ

たくない
47%

エ 食べ

られるも

のがない
16%

ア
12%

イ
13%

ウ
50%

エ
25%

ア
0%

イ
25%

ウ
37%

エ
38%
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　　【５触れる　①水に触ってみたい】
項目

　　　県全体の結果 　　　　　Eブロックの結果

　　【５触れる　②水辺で遊んでみたい】
項目

　　　県全体の結果 　　　　　Eブロックの結果

現状の評価
②水辺で
遊んでみ
たい

ア　遊んでみたい
イ　遊んでもよい
ウ　遊びたくない
エ　障害があるなど遊べる環境ではない

現状の評価
①水に
触ってみ
たい

ア　触ってみたい
イ　触ってみてもよい
ウ　触りたくない
エ　触れない

ア 触って

みたい
37%

イ 触って

みてもよ

い
33%

ウ 触りた

くない
28%

エ 触れ

ない
2%

ア 遊ん

でみたい
43%

イ 遊んで

もよい
24%

ウ 遊び

たくない
20%

エ 障害

があるな

ど遊べる

環境では

ない…

ア
37%

イ
38%

ウ
25%

エ
0%

ア
37%

イ
38%

ウ
25%

エ
0%
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○指標として取り入れたい項目、取り入れたくない項目

　【１見る　（１）川の水】
　　・取り入れたい項目

その他取り入れたい項目
Eブロック

　　・取り入れたくない項目

取り入れたくない理由（Eブロック）
項目

① 透明感
② 魚
③ 鳥
④ 虫

⑤ 水中の植物

⑥ ごみ
⑦ 水の流れ

⑧ 油
⑨ 泡

・少々なので
・状況によって

・唐沢川と桜のイメージが強く水中の植物は一切なく、アジサイの開花時に皆様の心
が豊かになるよう努力
・地域の団体で行っているので
・水量が少ないため
・季節により水の量が変化する

　五感を活用した河川環境指標に取り入れたい項目と取り入れたくない項目を調査し、結果を取りまとめました（複数
回答可）。
※　以下の回答比率（％）は回答団体数を基数として算出しましたが、複数回答の質問であるため、回答比率の合計
が１００％を超えることがあります。

・不法投棄の有無

理由

36%
35%

54%
56%

50%
44%

53%
66%

73%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

泡

油

水の流れ

ごみ

水中の植物

虫

鳥

魚

透明感

県全体の結果

14%
17%

7%
10%
8%
10%
9%

3%
2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

泡

油

水の流れ

ごみ

水中の植物

虫

鳥

魚

透明感

県全体の結果

11%
11%

22%
11%
11%

0%
0%
0%
0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

泡

油

水の流れ

ごみ

水中の植物

虫

鳥

魚

透明感

Eブロックの結果

33%
33%
33%
33%

56%
44%

67%
78%

89%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

泡

油

水の流れ

ごみ

水中の植物

虫

鳥

魚

透明感

Eブロックの結果
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　【１見る　（２）川の水辺】
　　・取り入れたい項目

その他取り入れたい項目
Eブロック

　　・取り入れたくない項目

取り入れたくない理由（Eブロック）
項目

① 鳥

② 虫
③ 川辺の植物

④ ごみ

理由
・カラスや水鳥などにより、せっかく咲いた花々が鳥などにより食べられることを防ぎたい。

62%

67%

51%

62%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ごみ

川辺の植物

虫

鳥

県全体の結果

7%

8%

12%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ごみ

川辺の植物

虫

鳥

県全体の結果

44%

78%

56%

67%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ごみ

川辺の植物

虫

鳥

Eブロックの結果

0%

0%

0%

11%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ごみ

川辺の植物

虫

鳥

Eブロックの結果
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　【１見る　（３）川の水と水辺】
　　・取り入れたい項目

その他取り入れたい項目
Eブロック

　　・取り入れたくない項目

取り入れたくない理由（Eブロック）
項目

① 全体の景観

② 川の浄化活動

③ 子供たちの遊び

理由

・子供たちの遊べる場所でないため。

・護岸構造

45%

48%

60%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子供たちの遊び

川の浄化活動

全体の景観

県全体の結果

14%

12%

6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子供たちの遊び

川の浄化活動

全体の景観

県全体の結果

56%

56%

67%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子供たちの遊び

川の浄化活動

全体の景観

Eブロックの結果

11%

0%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子供たちの遊び

川の浄化活動

全体の景観

Eブロックの結果
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　【２聞く】
　　・取り入れたい項目

その他取り入れたい項目
Eブロック

　　・取り入れたくない項目

取り入れたくない理由
Eブロック

・自然感のある音

・水量がない、自然が対象のため。

56%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

聞こえる音

県全体の結果

20%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

聞こえる音

県全体の結果

78%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

聞こえる音

Eブロックの結果

11%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

聞こえる音

Eブロックの結果
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　【３嗅ぐ】
　　・取り入れたい項目

その他取り入れたい項目
Eブロック

　　・取り入れたくない項目

取り入れたくない理由
Eブロック

68%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

におい

県全体の結果

8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

におい

県全体の結果

67%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

におい

Eブロックの結果

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

におい

Eブロックの結果
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　【４味わう】
　　・取り入れたい項目

その他取り入れたい項目
Eブロック

　　・取り入れたくない項目

取り入れたくない理由（Eブロック）
項目

① 魚介
② 食用植物

理由

37%

44%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

食用植物

魚介

県全体の結果

25%

27%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

食用植物

魚介

県全体の結果

56%

78%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

食用植物

魚介

Eブロックの結果

11%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

食用植物

魚介

Eブロックの結果
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　【５触れる】
　　・取り入れたい項目

その他取り入れたい項目
Eブロック

　　・取り入れたくない項目

取り入れたくない理由（Eブロック）
項目

① 水に触ってみたい

② 水辺で遊んでみたい

・安全性と親しみ（これを点数化できないか）

理由

60%

62%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

水辺で遊んでみたい

水に触ってみたい

県全体の結果

12%

9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

水辺で遊んでみたい

水に触ってみたい

県全体の結果

67%

89%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

水辺で遊んでみたい

水に触ってみたい

Eブロックの結果

0%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

水辺で遊んでみたい

水に触ってみたい

Eブロックの結果
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